

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 5(2609) • Четверг, 3 февраля 1944 г. • Цена 15 к.

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый государственный гимн „Интернационал“ новым государственным гимном „Союз нерушимый республик свободных“ и сохранить гимн „Интернационал“, как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-ГО СОЗЫВА

28 января в Москве в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании народного комиссариата обороны и народного комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом заместителе председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил народный комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование наркомата обороны и наркомата военного-морского флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет национальностей утвердили „закон о государственном бюджете СССР на 1944 год“.

По второму вопросу — о преобразовании народного комиссариата обороны и народного комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республи-

канские народные комиссариаты — с докладом на сессии выступил, встречанный бурной овацией, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

Доклад В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных советом народных комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил „закон о создании военных формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим народного комиссариата обороны из общесоюзного союзно-республиканский народный комиссариат“ и „Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений о преобразовании в связи с этим народного комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский народный комиссариат“.

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — о первом заместителе председателя Президиума Верховного Совета СССР — выступил тов. М. И. Калкин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ ПРОМАРТЕЛЕЙ

Выполнить и перевыполнить производственные задания стало традицией коллектива артели „Красный Швейник“.

В прошлом году артель досрочно выполняла план 1943 года, дав дополнительно продукции на десятки тысяч руб.

Коллектив артели, включаясь в социалистическое соревнование, взял на себя обязательство в 1944 году увеличить производительность труда в полтора раза, выполнить годовую производственный план на 150 процентов.

С первых же дней нового года артельщики с честью выполняют свои обязательства. Месячный план января выполнен на 5 дней раньше срока. Они решили февральское задание выполнить за неделю до срока, к 26-й годовщине Красной Армии.

Как в прошлом, так и в текущем году работники артели показывают образцы самоотверженного труда. Стахановцы пеха т. т. Е. С. Ростунова, Н. И. Ростунова, С. Е. Сергеева, А. В. Бородулина, Л. А. Гожева, Ф. Д. Гурьянов и другие ежедневно выполняют нормы выработки на 120—150 процентов и дают высокое качество продукции.

Коллектив артели горит одним желанием, как можно больше дать продукции родине и фронту, завоевать первенство в соревновании промартелей района.

Ширяева, пред. правления артели „Красный Швейник“.

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СЕМЕНОВСКОГО РАЙОНА ОБРАЩЕНИЕ

Собрания финансового актива Семеновского района от 26 января 1944 года

Дорогие товарищи, районный финансовый актив, подводя итоги финансовой работы за 1943 год, отмечает, что досрочное выполнение фискального плана государственных доходов и бюджета текущего года, досрочное выполнение всех обязательств перед государством является первоочередной задачей всех руководителей предприятий, колхозов, советов, финорганов и всех трудящихся района. От выполнения этой важнейшей задачи в значительной степени будет зависеть успех разгрома гитлеровских маршалов.

Совещание финансового актива, включаясь в социалистическое соревнование финорганов на лучшее выполнение государственного бюджета 1944 года, берет на

себя следующие обязательства:

1. Систематически, ежеквартально и досрочно выполнять и перевыполнять планы мобилизации средств, доходов и бюджета.
2. Все обязательства перед бюджетом каждым предприятием, колхозом, каждым трудящимся считать первоочередными и выполнять их не только в установленные сроки, но и досрочно.
3. Повести борьбу за стройный режим и экономию в расходовании государственных средств, товаров — материальных ценностей сырья, материалов, топлива, снижение себестоимости продукции.
4. Мобилизовать колхозников и всех плательщиков на досрочную уплату военного налога и к 26-й годовщине Красной

Армии выполнять уплату налога на 100 процентов.

5. Выполнить план мобилизации средств первого квартала по району и по каждому сельсовету к 26-й годовщине Красной Армии не менее 70 процентов, государственных 65 процентов.
6. Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих и служащих с честью выполнять принятые обязательства по финансовой работе в 1944 году. Дадим стране и войскам средства, добьемся первенства нашего района по финансовой работе в области.

Президиум собрания: Масленников, Мазин, Корытина, Сулова, Титов, Бочкарева, Киселев, Тогокин, Семенов, Комаров.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор воен. действий с 26 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января овладели городом Гатчино — (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. Первого февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3-х тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемшины, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта

после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продвигались успешно продвигаясь вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая-Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новоскольникови. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняли город и крупный железнодорожный узел Новоскольникови. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

На Семеновском мехлесопункте завода имени Серго Орджоникидзе большая забота проявляется о семьях военнослужащих.

Повседневно заботясь о материально-бытовых условиях семей фронтовиков, местный комитет мехлесопункта взял на учет всех семей военнослужащих. Всего уже учтено 47 семей. Из них 13 жён военнослужащих устроены на работу вместо своих мужей, ушедших на фронт.

В течение последних четырех месяцев каждая семья получила помощь. Так, например, жене бывшего рабочего тов. Шалахова доставлено 3 кубометра дров и отпущена одна пара детских валенок. Красноармейке Ольге Ивановне Ивановой подвезено 3 кубометра дров и отпущено по государственной цене 2 пары детских валенок. Красноармейке Уткиной отпущено 4 кубометра дров и один детский валенок. Семья тов. Зубова получила 3 кубометра дров и две пары валенок. Значительную помощь со стороны мехлесопункта получили и другие семьи военнослужащих. Всего мехлесопункт выдал семьям военнослужащих 90 кубометров дров, 43 пары детских валенок, из которых 27 пар для детей школьного возраста.

Сейчас на лесопункте создан специальный денежный фонд помощи красноармейским семьям в сумме 5 тысяч рублей. Кроме всего из столовой мехлесопункта особо нуждающимся отпущается семь двухразовых обедов. В январе 1944 года выдано красноармейкам 8,5 метра керосина, предоставлено право ремонта обуви в мастерской лесопункта. Многим семьям отремонтирован различный хозяйственный инвентарь, как топоры, пилы и другие.

Для повседневной заботы о семьях фронтовиков на лесопункте создана специальная комиссия в количестве 5 человек.

Богомолов, председатель бывшей комиссии месткома.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

На днях исполком райсовета, обобщив итоги социалистического соревнования сельсоветов за 1943 год, отметил, что соревнование сельсоветов явилось мощным рычагом мобилизации колхозников района на успешное разрешение военно-хозяйственных задач и обеспечило значительное усиление руководящей и организующей роли сельских советов.

Колхозы района успешно провели весенний и озимый сев, уборку урожая, выполнили план развития животноводства, хлебозаготовок и хлебозакупок, неизмеримо возросла политическая активность колхозной масс.

Ряд сельских советов с честью выполнили взятые на себя обязательства. Например, Дмитриевский сельсовет весенний сев провел в сжатые сроки, план сена выполнил на 115 процентов. Озимый сев закончил 20 августа. В 25 рабочих дней закончили уборку урожая. План развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту выполнил на 104 процента, по свиньям — на 138 процентов, по овцам — на 109,9. Колхозы этого сельсовета перевыполнили план по всем видам натуральных и денежных платежей государству.

Перевыполнил план весеннего и озимого сева Шалдежский сельсовет. Уборку урожая здесь закончил в 30 рабочих дней. План развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту выполнил на 103 процента, по свиньям на 103 процента, по овцам — на 105 процентов. Сельсовет полностью и досрочно рассчитался с государством по всем видам натуральных и денежных платежей.

Ново-Петровский сельсовет весенний и озимый сев провел в сжатые сроки. Уборку урожая провел в 27 рабочих дней. План развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам перевыполнил. Сельсовет рассчитался полностью по всем видам государственных и натуральных денежных платежей.

В результате развертывания социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов советов и активистов. 17 человек за отличные показатели в работе награждены почетными грамотами исполкома.

Однако, как отметил исполком райсовета, Сутырский, Вогоявленский, Бортиновский сельсоветы не организовали действительного соци-

алистического соревнования. Отнеслись к этому делу формально, в результате не выполнили возложенных на них задач, забыли о принятых обязательствах.

Исполком райсовета обязал председателей сельсоветов обсудить на сессиях итоги соревнования за 1943 год и развернуть социалистическое соревнование сельсоветов в этом году. Принятые обязательства сельсоветов обсудить на собраниях колхозников.

Предложил председателям сельсоветов обратить особое внимание на организацию социалистического соревнования. Добиться, чтобы соревнование стало подлинно-массовым, вовлечь в него всех депутатов, активистов сельсовета. Обязательства должны быть конкретными по всем разделам работы, указанными в условиях соревнования.

Предложено исполкомам сельсоветов регулярно проверять выполнение принятых обязательств. Шире распространять опыт передовиков в соревновании. Итоги соревнования ежемесячно обсуждать на заседаниях исполкомов и сессиях сельских советов, отражать в районной газете и стенгазетах.

ПОЛУЧИЛИ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Исполком райсовета и Бюро райкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов и финорганов по финансовой работе за IV квартал 1943 года, постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам финансовой работы за IV квартал 1943 года Хвостиковский сельсовет. Вручить Хвостиковскому сельсовету переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б). Премиировать председателя сельсовета тов. Мазина в сумме 500 рублей и налогового агента т. Чехову в сумме 300 рублей.

Признать отличившимися по выполнению условий социалистического соревнования Дмитриевский сельсовет (председатель тов. Фомиц), Олониховский (председатель тов. Титов), Ново-Петровский сельсовет (председатель тов. Козлов), Шалдежский сельсовет (председатель тов. Галаничева), Богоявленский сельсовет (председатель тов. Латышев), Озерковский (тов. Сахаров) и Издьятовский (тов. Шевяков). Премиировать председателей указанных сельсоветов по 400 рублей каждого.

Отметить плохую работу по мобилизации средств Сутырского сельсовета (тов. Швецов),

Бортиновского (тов. Смирнов). Предупредить т. т. Смирнова и Швецова, что если они будут и в 1944 году недооценивать участие в мобилизации средств, к ним будут приняты строгие меры взыскания.

12 финансовых работников премированы денежными премиями. Кроме того, премированы деньгами 29 финансовиков, особо отличившихся по займской работе и мобилизации средств. За выполнение плана мобилизации средств премирован председатель исполкома горсовета т. Семанков в сумме 500 рублей.

АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ

Чтобы обеспечить получение высокого урожая в текущем году, большое внимание уделяется агротехническому обучению колхозников. Кроме учебы председателей колхозов, по решению бюро райкома ВКП(б) в настоящее время в районе проводятся пятидневные курсы звеньевых, бригадиров, работников МТФ, доярок, свиноводов, телятников и птичников. Перед колхозниками активнее поставлена задача, чтобы все звеньевые районы, наряду с основными приемами передовой агротехники, детально ознакомились с правильной организацией учета и порядком оплаты труда в звене, научились определять качество работ, произведенных на колхозных полях.

Большая задача поставлена и перед животноводческим активом. Животноводы должны тщательно изучить все основные зоветеринарные правила, ознакомиться с опытом передовиков животноводства

и передать его в свои колхозы. Однако, несмотря на всю важность проводимых мероприятий, отдельные бригады, зав. МТФ и другие работники сельского хозяйства недооценивают значения колхозной учебы и курсовые мероприятия не посещают. Такое положение недопустимо. Агротехническая учеба колхозников должна стоять на первом месте в каждом колхозе. Руководители колхозов обязаны строго контролировать за посещением курсов со стороны актива. В этом году у нас не должно быть ни одного бригадира, звеньевой и животновода, который бы не прослушал пятидневных курсов.

На ряду с этим широко должна проводиться агротехническая учеба и в колхозах. Нужно немедленно создать постоянные действующие агротехнические и зоотехнические кружки в каждом колхозе. Для проведения занятий в кружках должны быть привлечены агрономы,

председатели колхозов, работники сельского хозяйства, ранее окончившие РКШ, передовики высокого урожая. Во главе руководящих образцовых кружков должны стоять заведующие МТФ. Особенно в этой учебе должны сыграть большую роль участковые и колхозные ветфельдшера и зооветработники.

В передовых артелях района эту работу уже развернули. Так, в Безводнянском колхозе Шалдежского сельсовета, с первого ноября 1943 года регулярно каждую неделю проводит занятие зооветкружок, в котором обучается 16 человек. Руководителем кружка является зав. МТФ тов. Гаранская. Здесь к занятиям привлекаются колхозный ветфельдшер тов. Шаповалов и передовики животноводства. Так, например, передок выступает с рассказами о своем опыте свиноводства тов. Шапошникова, выростившая в 1943 году 218 поросят и не допустившая ни одного случая падежа и другие. В этом колхозе организован также и агрокружок.

Образцово поставлена зоотехническая и агротехническая учеба Хомутовском колхозе. Здесь большую инициативу в этом проявляет зав. МТФ тов. Маклыгина. Он уже провел в кружке занятия в количестве 50 часов.

Но так обстоит дело далеко не везде. В колхозах Бортиновского, Ларионовского и ряде других сельских советов агротехническая и зоотехническая учеба колхозников не организована. Кружки не созданы.

Агротехническая и зоотехническая учеба — дело большой политической важности. Партийные организации и сельские советы обязаны немедленно принять все меры к тому, чтобы массовая учеба колхозного актива была организована в каждом колхозе. Особую инициативу в организации кружков должны сыграть специалисты сельского хозяйства.

А. Мурычев, инструктор райкома ВКП(б).

Наша земля — с фронта Комсорг роты, сержант Галицкий

28 октября рота, где комсоргом тов. Галицкий, получила задачу прорваться в передний край обороны противника, штурмовать его ДЗОТы и захватить пленных.

Противник занимал оборону больше года, здесь сильно укрепился, построил ДЗОТы и ДОТы, соединил их траншеями. Впереди их построил двойной земляной забор толщиной в 1,5 метра и 2 метра высотой. Перед забором в 2 ряда установил минные поля и проволочное заграждение.

В ночь с 27 на 28 октября сего года, рота, в 11 часованные проходы операция выдвинулась в исходное положение перед противника подями противника в 50-70 метрах от ДЗОТов. Придя к роте саперы к началу расвета разминировали поля и проделали проходы в проволочках противника, остальные проходы в заборе это возложено было на артиллерию, которая выдвинувшись за передний край, подготовила точные удары и ждала сигнала. К рассвету было подготовлено. Комсорг Галицкий, используя момент поверки готовности, еще раз сумел побеседовать о комсомольцами, заняв место в цепи на самом ответственном направлении.

Ровно в 7 часов 28 октября был дан сигнал действия. О начале возвести орудия прямой наводки и минометы. От метков попадания снарядов в забор образовались проходы, в ДЗОТках обвалились, внутри клубами шел дым.

В сопровождении артиллерийско-минометного огня рота ворвалась в передний край и захватила ДЗОТы с пулеметами и боеприпасами и две крытые пулеметные площадки. Первыми в ДЗОТ ворвалась группа комсорга Галицкого, она первой ворвалась и в траншею. Ни один немецкий солдат и офицер, находившийся в ДЗОТе не вышли живыми. Только в двух ДЗОТках было 10 убитых. Много трупов осталось у забора и в траншеях. 5 фрицев было уложено группой Галицкого в траншеях.

Овладев передним краем, захватив ДЗОТ, рота залегла под огнем пулеметов из глубины.

Комсорг Галицкий, возглавляя группу, в 50 метрах за ДЗОТ увидел землянку с дымящейся трубой, поднял группу и под сильным артиллерийско-минометным огнем блокировал ее. Брошенными двумя гранатами в землянку были убиты все немцы, находившийся в ней, в том числе выходящий из землянки с пистолетом в руке офицер.

Галицкий обыскал убитых и захватив документы, офицерскую сумку и приголет, отошел к роте. Выполнив задачу, рота по приказу отошла на исходное положение. Последним отходил Галицкий со своей группой, он прикрывал отход роты.

Действия комсорга Галицкого являются образцом, присущего члену ВЛКСМ, своим подвигам и действиями тов. Галицкий показал, что он является верным сыном Ленино-Сталинского комсомола.

Полковник.
Интимно.

Ответственный редактор
А. А. ЛУХНОВ.